

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Беликова Андрея Владимировича  
**«Ранняя диагностика рецидива  
 язвенного гастродуodenального кровотечения  
 (экспериментально-клиническое исследование)», представленной на  
 соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности  
 14.01.17 – хирургия**

Проблема рецидивов гастродуodenальных кровотечений язвенного генеза в неотложной хирургии не теряет своей актуальности. Несмотря на успехи в прогнозировании и предупреждении рецидивной геморрагии, считать эту проблему полностью решенной преждевременно. В части случаев это осложнение возникает там, где его возникновение не предполагалось. Широкое внедрение методик эндоскопического гемостаза при продолжающемся кровотечении и превентивного эндоскопического воздействия на язву после спонтанной его остановки требует разработки методов постоянного мониторинга просвета желудка и двенадцатиперстной кишки для своевременного выявления возможного рецидива кровотечения. Этим вопросам и посвящена диссертация А.В. Беликова.

На основе проведенных экспериментальных и клинических исследований автор разработал устройство для раннего выявления рецидивного язвенного кровотечения, оценил его эффективность и внедрил методику применения в клиническую практику, определил его место в комплексном лечении кровоточащей язвы, что позволило улучшить результаты лечения при этой патологии.

Научная новизна полученных автором результатов подтверждена получением 3 патентов.

Автором предложен алгоритм использования зонда-детектора, оптимизирующий активную дифференцированную тактику при гастродуodenальных язвенных кровотечениях, что подчеркивает практическое значение представленной диссертационной работы.

Достоверность результатов работы подтверждается достаточным количеством проведенных экспериментов и клинических наблюдений. Статическая обработка полученного материала проведена корректно.

Автореферат написан грамотно, выдержан в научном стиле. Выводы соответствуют задачам исследования. Практические рекомендации аргументированы полученными данными.

По теме диссертации опубликовано 27 печатных работ, из них 5 – в журналах, входящих в перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК РФ.

Использование устройства для ранней диагностики рецидива язвенного гастродуodenального кровотечения и методики его применения в хирургической практике позволяет улучшить результаты лечения больных с кровоточащей язвой.

**Заключение.** Диссертационная работа Беликова Андрея Владимировича «Ранняя диагностика рецидива язвенного гастродуodenального кровотечения (экспериментально-клиническое исследование)» является самостоятельно выполненной, законченной научно-квалификационной работой и по своей цели, задачам, научно-практической значимости соответствует всем критериям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор достоин присуждения соответствующей ученой степени по специальности 14. 01.17 – хирургия.

Заведующий кафедрой  
 общей хирургии  
 Белорусского государственного  
 медицинского университета,  
 доктор медицинских наук,  
 профессор



S.A. Алексеев



Адрес: Белорусский государственный медицинский университет, 220116, г. Минск, пр. Дзержинского, 83  
 Тел: +375 17 272-61-96. Факс: +375 17 272-61-97, эл. почта: bsmu@bsmu.by